

在台歸僑大團結 青天白日滿地紅

張忠春

華僑的「華」是指炎黃子孫，華僑的「僑」是指旅居國外，居留國外的中國人叫「華僑」，歸國的華僑稱之為「歸僑」。

遠自清朝中葉，即有大量沿海省份的青年，不辭險難赴海外謀生，足跡遍佈全世界，其中以往往東南亞的人數為最多，美洲與歐洲各居其次。

公元一八四〇年發生鴉片戰爭，散居在印尼各地的華僑群體，激昂憤慨，共同組成「中華會館」以團結僑社及興辦教育，延續中華文化於海外。兩年後，馬來亞的華僑組成「中華大會堂」，稍後美國成立「駐美中華總會館」，美洲各地亦紛紛成立「中華會館」、「中華公所」，其他地區無不相繼比照辦理。公元一八九五年甲午戰敗，清廷割讓台灣、澎湖予日本，國父孫中山先生憤而在海外成立「興

組織不可否認是國家現代化運動的最大支柱。

公元一九五八年間，印尼國內爆發內戰，印尼政府受左傾思想分子的影響，誤指反共華僑有接濟反政府軍之情事，因而逮捕各地反共僑領，並大舉封閉所有反共華僑的社團、學校和報社。隨後，印尼政府又採取全盤同化的政策，各地排華風潮日趨嚴重，於是，印尼華僑選擇來台灣投資、定居或升學人數日漸增多。

公元一九六九年，中南半島的戰事全面擴大，戰火所至，很多難民分陸路及海上四處逃亡，這些難民多來自越南、高棉及寮國，其中大部份是華僑。一部分忠貞僑胞義不帝秦，先後投奔在台灣的自由祖國，總人數將近萬人。當時，中國國民黨政府成立「仁德專案」，安置歸僑，解決生活上就學及就業等問題。



中會」，推翻滿清，建立中華民國。所以，華僑是中華民族向外發展的一個龐大羣體，是一股堅強的力量，華僑與華僑



至於緬甸歸僑，最早是在公元一九四九年隨著中央政府遷台，接著於公元一九六四年

和一九六七年緬甸因先後發生兩次嚴重的排華暴動，大部分的華僑離開原居地，陸續來台定居，聚居在臺北縣中和市（現在的新北市中和區）南勢角華新街一帶。

為爭取歸僑福祉，發揮組織力量，互助合作，壯大歸僑影響力，來自印尼、緬甸、越南、高棉、寮國、港澳及韓國的歸僑各自成立了歸僑協會或華僑協會，向政府立案，成為合法的人民團體。

公元二〇〇〇年三月，民進黨候選人陳水扁幸運的取得執政權，擔任中華民國第十任總統，台灣第一次政黨輪替。然而，沒有執政經驗的陳水扁政府，在執政初期的表現，並不令人滿意。陳水扁本人個性多變、擅變，許多政策之擬訂搖擺不定，缺乏執行的一貫性，使得百姓無所適從。到公元二〇〇



二，扁政府的「弊案」一樁樁浮現，其政府無法有效振興經濟，失業率也逐年飆高，全台陷入一片不景氣當中。

來自海外不同國家的忠誠

愛國歸僑團體——中華民國印尼歸僑協會、中華民國緬甸歸僑協會、中華民國越南歸僑協會、中華民國高棉歸僑協會、中華民國寮國歸僑協會、港澳在台人民協進會及中華民國韓國華僑協會——在忍無可忍的情況之下，聯合在中國國民黨的旗幟下，於公元二〇〇二年三月二十九日成立了中國國民黨歸僑聯誼會，決心強力輔選，以選票推垮民進黨政府，但不幸由於「三一七事件」的發生使陳水扁連任成功。



公元二〇〇八年時，由於民進黨當時一直不能重拾過去清廉的形象和有效改善經濟和人民生活，終於使得政黨輪替又告出現，中國國民黨總統候選人馬英九以高票當選中華民國第十二任總統。馬英九總統於公元二〇一二年競選連任，戰情緊繃，藍軍一度情況危機，此時，中國國民黨歸僑聯誼會特別成立了「馬、吳後援會」，動員全台各地數十萬在台歸僑及眷屬，強力為中國國民黨候選人輔選，並團結海外各地華僑，堅決支持中國國民黨，使馬英九連任成功。

華僑不只是革命之母，不管國家遭遇什麼衝擊，包括過去的退出聯合國、台美斷交等，華僑也是中華民國穩固前進，邁向成功最大動能與力量。

中國國民黨歸僑聯誼會於今年三月十日假台北市典華旗艦館溫莎堡廳舉行「一〇二二年新春聯歡大會」，共有二百二十多位歸僑代表參加盛會。中華民國印尼歸僑協會參加之人員有理事長張忠春及夫人沈惠英、名譽理事長丘亮實、副理事長楊瑞華、副理事長何國鈞、副理事長陳良光、新北市印尼歸僑協會理事長李勝文、現任中國國民黨歸僑聯誼會名譽會長李惠英、現任中國國民黨歸僑聯誼會委員何良泉、張頌強及曾光、還有參加現場歌舞表演人員：張國煒、林庭瑄、黃慧雲、沈芷嫻、陳淑嬌、李生元、徐映娉、張榴珍及郭俏雯。



聯歡大會於中午十二時準時開始，席開二十餘桌，座無虛席。中華民國總統馬英九、副總統吳敦義、立法院副院長洪秀柱、僑務委員會副委員長呂元榮、多位民意代表及重要社團負責人都親臨參加。馬英九總統在致詞時說，



百年來華僑在艱困中仍然展現出愛國情操，深深感佩。僑胞的支持對國家的進步極為重要，僑胞的支持讓國家獲得更

大的發展。他並感謝歸僑在他的兩次總統選舉時給予大力支持，使他順利當選。馬總統致詞時並說明政府各項施政之進展，包括經濟、外交、財經及核四公投等重要課題。提到核四問題，馬總統說，核四問題已困擾台灣二十年，希望民眾清楚瞭解到停建與否的好處和代價後，做出一次解決的決定，不要讓它再延誤國計民生，繼續困擾台灣社會。今後他將堅持在中華民國憲法架構下，維持台海「不統、不獨、不武」的現狀，這是台灣社會的最大公約數，也符合現階段兩岸關係發展的最大利益。馬總統致詞後就與每一位歸僑合影留念。馬總統離席不久，吳敦義副總統就接踪而來。他對歸僑講話時強調現在邦交國雖只有廿三國，但今天世界上已經有一百二十三個國家給予手持中華民國護照者入境免簽證，這足以證明中華民國受到了國際的信任與尊敬。吳敦義副總統講話後也和歸僑一一合影留念。

